7. בבית הספר החליטו לקיים תחרות טניס שולחן בין הכיתה המדעית והכיתה העיונית. הנבחרת של הכיתה העיונית מורכבת מ-
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 אנשים, והנבחרת של הכיתה המדעית – מ-
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 אנשים. ידוע כי 
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, ויש רק שולחן טניס אחד בבית הספר, ולכן הוחלט שהמשחקים יתנהלו באופן הבא. בהתחלה יש משחק בין שני אנשים מנבחרות שונות, ושאר האנשים נעמדים בתור משותף אחד. בכל פעם שמשחק מסתיים, האיש שעומד ראשון בתור מחליף את השחקן מהקבוצה שלו, והשחקן שהוחלף הולך לסוף התור. 

הוכח\י כי בסופו של דבר, כל חבר בנבחרת של הכיתה המדעית ישחק נגד כל חבר בנבחרת של הכיתה העיונית לפחות פעם אחת.

פתרון. נסדר את התור בצורה מעגלית, שגם זנב התור יתקרב לשולחן הטניס. נארגן את התחרות בצורה קצת מוזרה: לאחר כל משחק נזיז את שולחן הטניס מקום אחד עם כיוון התור. היתרון של זה שנצטרך להזיז את השחקנים פחות. למשל עם יש רצף שחקנים: ע מ ע מ ע מ , כאשר ע מסמן נציג כיתה עיונית, מ נציג של כיתה מדעית, אז אפשר פשוט לגרור את השולחן ולא להזיז א השחקנים בכלל. עם יש רצף מסוג: ע ע ע ע מ, והשולחן נמצא בצד שמאל וזז ימינה, אז נציג של כיתה מדעית כל פעם יזוז ימינה ביחד עם השולחן, ונציגי כיתה עיונית יזוזו שמאלה ויתפסו את מקומו, עד שנציג מדעית יגיע כמעת לסוף הרצף (יחליף את מקומו עם כולם חוץ מאחד) ואז יהיה אפשר לגרור את השולחן בלי להזיז את השחקנים. דבר דומה אפשר להגיד על מצבים של מ מ מ מ מ ע. 

שני הכיתות בגודל שונה. ללא הגבלת הכלליות, הכיתה העיונית יותר גדולה. מצד שני, יש אותה כמות של רצפים של ע ושל מ (כולל רצפים בגודל אחד). לכן אם נסתכל על סכום של אורך פחות 1 על רצפים של ע ועל רצפים של מ אז ברצפים של ע נקבל מספר יותר קטן. לכן כאשר השולחן יעשה מעגל מלא, ברוב ההחלפות שיתבצעו הנציג של ע יתקדם בזמן ש-מ יזוז אחורה. כמובן יכולות להיות תופעות הפוכות, אבל במעגל אחד סה"כ נציגי עיונית יתקדמו יותר פעמים מאשר יזוזו אחורה. 

לכן אחרי שהשולחן יעבור 
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 מעגלים שלמים (נזכיר כי 
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 גודל הכיתה העיונית, 
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 גודל הכיתה המדעית), אז נציגי הכיתה העיונית יעשו 
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 צעדים אחורה יותר מאשר קדימה, ולכן יהיה נציג בכיתה עיונית שיעשה לפחות 
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 החלפות אחורה יותר מאשר קדימה. בכל צעד אחורה הוא מתחלף עם נציג מדעית ומשחק איתו. הסדר המעגלי בכל כיתה אף פעם לא משתנה, כי נציגי אותה כיתה לא משחקים זה עם זה. לכן הנציג שבחרנו בכיתה עינית יעקוף כל תלמיד במדעית בהליכתו אחורה 3 פעמים יותר מאשר כמות הפעמים שיקוף אותו קדימה. 

לכן כל נציג של מדעית יעקוף את הנציג הנתון של עיונית בהליכתו קדימה פעמיים ברצף. בין הפעמיים הללו הוא יהיה חייב לעקוף כל נציג של עיונית בתנועתו קדימה, וזה אומר שכל נציג של מדעית חייב לשחק עם כל נציג של עיונית.
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